

致辭

財經事務及庫務局局長出席二零零八香港廣西活動周 金融服務專題互動座談會致辭全文 (只有中文)

以下是財經事務及庫務局局長陳家強今日（四月十八日）出席二零零八香港廣西活動周金融服務專題互動座談會致辭全文：

尊敬的李（金早）副主席、各位領導、各位來賓：

我非常高興出席二零零八香港廣西活動周金融服務專題互動座談會。

隨着國家經濟發展一日千里，廣西與香港的經濟往來也日益頻繁。二零零七年廣西與香港進出口總額為四點七億美元，比上年增長百分之十一點九。從實際需要及策略發展的角度，廣西與香港合作對兩地都十分重要。

國家「十一五」規劃明確表示支持香港發展金融服務業和保持香港國際金融中心的地位，我們致力推進內地與香港之間的金融合作，進一步發展內地與香港兩個金融體系的「互助」、「互補」和「互動」關係，鞏固並發揮香港國際金融中心的地位和作用。

眾所周知，廣西初步形成以製糖、有色金屬、電力、汽車、機械、建材、食品、醫藥等為主的一批優勢產業。廣西糖產量佔中國一半以上，是世界十大產糖區之一。有色金屬產業是西部大開發重點支援的產業，而廣西則是全國著名的有色金屬工業基地。廣西水電資源豐富，是國家「西電東送」的重要基地。廣西的旅遊資源也非常豐富，總體來說，廣西的開發前景十分廣闊。

金融發展是香港的經濟命脈。憑着政府、監管機構和業界的共同努力，香港已經樹立了區內重要國際金融中心的優質品牌。香港的優勢，在於完善的法制、簡單稅制和低稅率，以及發展完備的資本市場。我們的金融體系基礎穩固，發展完善，流通性高；監管制度與國際標準看齊，而國際投資者對香港金融市場的規管機制相當有信心。在這個優良的基礎上，香港金融業蓬勃發展。目前，香港是世界第七大股票市場，在亞洲排名第三。截至二零零八年三月底，香港股票市場市值已接近十七萬億港元。

在企業融資方面，香港是內地企業首選的集資中心。內地許多省市的企業，也選擇在香港上市。截至今年三月底，內地企業在香港上市的數目有四百四十二家，這些企業佔香港上市公司總數超過三分之一，總市值則佔香港股市差不多六成。

內地企業可藉着香港的資本市場配合並壯大其發展，同時又可增加港人的投資選擇。此外，本港的上市要求與其他國際金融中心的標準看齊，內地企業通過來港上市，可以提升其企業管治水平，達致雙贏局面。因此，我鼓勵廣西各行各業的企業善用香港的上市平台，使香港在廣西企業走向國際的過程中作出貢獻。

最後，我衷心祝願這次座談會取得美滿的成果。謝謝各位。

完